



2023年度省委政法委机关总结表彰大会召开 忠诚履职担使命 实干争先再出发 全力推动政法工作现代化省域先行 王成国出席并讲话

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 7日下午,省委政法委机关召开2023年度总结表彰大会,深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示和考察浙江重要讲话精神,总结年度工作,表彰先进集体和先进个人,进一步激励全体干部职工以勇当先行者、谱写新篇章的使命自觉勇毅前行、拼搏进取、再立新功。省委常委、政法委书记王成国出席并讲话。省委政法委常务副书记卫中强主持。

会议通报表彰了2023年度省委政法委机关先进集体、先进个人。

王成国代表省委、省委政法委员会向受到表彰的先进集体、先进个人表示热烈

祝贺,向一年来辛勤工作的干部职工致以新春问候。他指出,2023年,是全省政法战线勇担大事、筹办要事、助力盛事的一年。一年来,省委政法委机关在省委、省委政法委员会的领导下,认真履行“领导、统筹、协调、监督、服务”职能,推动办好平安护航亚运、“枫桥经验”60周年纪念大会“两件大事”,助力打赢了一场又一场硬仗、破解了一个又一个难题,各方面工作取得了长足进步。特别是建章立制水平、主动谋划意识、攻坚克难能力、团结协作氛围、机关整体形象都有了新的提升,为做好下阶段工作打下了良好基础。

王成国强调,新的年度,探索具有浙江辨识度的政法工作现代化新路子使命光

荣,深入推进平安浙江、法治浙江任务艰巨。希望全体干部职工凝心聚力、锐意进取、忠诚履职、担当作为,全力推动政法工作现代化省域先行,为支撑和服务我省在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章作出更大贡献。政治引领要更鲜明。省委政法委机关是政治机关、领导机关、表率机关,必须把最讲政治作为最鲜明的底色。要确保理论武装人心,巩固拓展主题教育成果,不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。确保对党忠诚入魂,把好政治方向、执法导向、价值取向,坚决做到“总书记有号令、中央和省委有部署、浙江政法见行动”。确保政治担当做实,切实提升政治判断力、政治领悟力、政

治执行力,在政治斗争考验、服从服务大局、攻坚克难实践中彰显政治本色。理念先行要更突出。主动对标看齐,深学笃行党的创新理论特别是习近平法治思想、总体国家安全观,在审视自我、校正自我中更新观念、树立先进理念。切实加强学习,在学中思、学中悟、学中钻,不断提高个人修养、完善知识结构、提升工作理念。注重在研究状态下工作,养成应然性思考的习惯,做到谋划工作、推动工作上接天线、下接地气、有的放矢。职能作用要更彰显。善于议大事、抓大事、谋全局,更好地发挥牵头抓总作用。进一步树立问题导向,加强协调链接,转变服务方式,更好地发挥统筹协调作用。

(下转2版)

雪后留痕

2月7日,一夜雨雪,杭州西湖景区虽染上了薄薄的积雪,但融化得也快。随着降水区域的南移,杭城的雨雪天气渐渐离场,从8日开始,阳光将再次露脸,杭州人将在阳光里辞旧迎新。

里尔 摄



兄弟多年矛盾一朝化解 春节前,百岁老人一家拍下了久违的全家福

通讯员 徐雅婷

本报讯 “这是我们家这么多年来的第一张全家福!”近日,温岭市人民法院大溪人民法庭里,赵二(化名)握着驻庭调解员的手,激动地说。

不久前,该法庭来了一群特殊的当事人,大多头发花白,其中年龄最大的赵阿公已经101岁。赵阿公生活美满、子女孝顺,却有一件牵挂多年的烦心事,此次前来便是想了解此事。

原来,赵阿公一直和小儿子赵二一家生活,先前也允诺将其一处房子给赵二。前几年,赵二想重建这幢房子时,发现该房产早年间就登记在赵阿公的大儿子赵一(化名)名下。为了这幢房子的归属,兄弟俩多次发生争执,矛盾越来越深,相互间不

再走动,赵阿公的大家庭也因此多年未能过上一个全家团圆的春节。

对这起分家析产纠纷,法官廖媚和调解员叶忠乐很重视。他们发现,由于误解较深,赵家兄弟并不愿坐下来对话,但都对法庭很信赖。于是,他们邀请赵阿公和子女们到庭里开了一次“家庭会议”。

“你们几个兄弟,最大的81岁,最小的54岁。你们父亲都百岁了,是你们照顾得好,真的了不起。兄弟姐妹和和气气,比什么都强。”廖媚说道。

“我就不理解,为什么早年就登记给我的房子,现在却要帮着弟弟来告我?难道这些年我没有好好照顾父亲吗?”听了赵一这话,叶忠乐看出了他的满腹委屈。

这场争执看似争的是房产归属,实际上争的是父亲的认可和关心。

“你们都很照顾父亲,父亲对你们的爱也没有偏差。再说几个姐妹也都愿意帮忙照顾父亲,愿意为你们调解矛盾,多好啊。你们俩因为房子吵了这么些年,谁最难过?是你们的父亲。”叶忠乐劝说道。

找到问题症结后,廖媚拿出了一份材料,“之前我们已向相关部门了解,该房产30年前就转到了赵一名下。”接着,她又讲解了有关房屋产权的法律法规。

明了法理后,廖媚他们再次从亲情人手进行劝导,赵阿公的其他子女也纷纷发表看法,肯定赵二的孝心。听了哥哥姐姐们的话,赵二有些动容,“我也不想兄弟反目,只是因为当年分家时父亲明确说过房子要给我……”见他态度松动,叶忠

乐劝解赵一也体谅体谅弟弟多年的付出。思考片刻,赵一表示欢迎父亲随时到自己家住,共享天伦之乐。“好吧,大哥,这处房产归属既然早已定下,那我也不再争了。”见弟弟这样说,赵一表示愿意出钱补偿弟弟,并在现场支付了部分款项。

至此,兄弟间的矛盾化解了。法官他们提议赵阿公和子女们拍一张全家福。赵一赵二同时上前搀扶,将阿公扶到凳子上坐好,大家面带笑容,在法庭便民大厅留下了一张全家福。

